
 

 

 

ATA DA 11ª SESSÃO LEGISLATIVA DA CÂMARA MUNICIPAL DE DORES DO RIO 

PRETO/ES – SESSÃO ORDINÁRIA. 

 

Ao 06° dia do mês de Julho de dois mil e vinte e três, às dezessete horas, iniciou-se a 

Décima Primeira Sessão Legislativa da Câmara Municipal de Dores do Rio Preto/ES, 

Sessão Ordinária. Sob a proteção de Deus o Presidente declara aberta a Sessão. Em 

seguida verificou-se a presença dos Vereadores. Vereador Marinaldo não está presente. 

Expediente. Discussão e Votação da Ata da Sessão Ordinária realizada no dia 15 de 

Junho de dois mil e vinte e três. Em discussão. Em Votação.Ata aprovada por 

unanimidade.Em seguida passou-se à Leitura das indicações solicitadas pelos 

vereadores. Indicação nº 041/2023, Que seja estudada a possibilidade de uma 

reavaliação dos resultados de insalubridade realizados pela empresa Innovar em relação 

a todos servidores.Vereador Autor: Gustavo Tavares Oliveira. Indicação nº042/2023, 

Reutilizar os paralelepípedos que vem sendo trocado na sede, e pavimentar área ao 

redor da Igreja São Sebastião, localizada na comunidade do Oliveira Nunes. Vereador 

Autor: Marinaldo da Silva Faria. Indicação n° 043/2023, Pavimentar a área ao redor da 

Igreja São José, localizada na comunidade dos Gomes. Vereador Autor: Marinaldo da 

Silva Faria. Indicação n°044/2023, Construir um centro de Convivência e Fortalecimento 

de vínculos. Vereador Autor: Gustavo Tavares Oliveira. Indicação n°045/2023, Retorno 

do atendimento no ponto de apoio e estratégia da saúde da família comunidade do 

Cerro, Dores do Rio Preto. Vereador Autor: Bruno Viana Moreira. Em seguida passou-se 

à Leitura dos Requerimentos solicitadas pelos vereadores. Requerimento nº 088/2023, 

Requer que encaminhe as seguintes informações: 1-Cópia da notas fiscais dos 

materiais, valores e a metragem dos galpões de obra da creche municipal que está em 

construção na sede do município;. 2- Cópia das notas fiscais dos materiais, valores e a 

metragem dos galpões de obra do CREAS que está em construção na sede do 

município; Vereador Autor: Jeferson Lagares Oliveira. Requerimento n°089/2023, 

Requer que encaminhe as seguintes informações: 1- Cópia integral da licitação, 

modalidade convite n° 007/2022, processo administrativo n° 003000/2022; 2- 

Entendendo-se por documentação, todos os documentos da fase licitatória, habilitação, 

julgamento, homologação e abjudicação, os contratos e aditivos oriundos dessa 
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licitação; 3- Eventuais  contratos de trabalho avulsos celebrados entre a contratada e 

terceiros, medições e pagamentos, toda a documentação relativa a fase da contratação, 

como também a fase de execução da referida carta convite; Vereador Autor: Jeferson 

Lagares Oliveira. Requerimento n° 090/2023, Requer que encaminhe as seguintes 

informações: 1- Qual esta sendo a utilização das barracas doadas pela agência de 

desenvolvimento das micros e pequenas empresa e do empreendedorismo ADERES; 2- 

A localidade que as referidas barracas se encontram; Vereador Autor: Jeferson Lagares 

Oliveira. Requerimento n° 091/2023, Requer que encaminhe as seguintes informações: 

1- Cópia do protocolo de realização da feira gastronômica no município, protocolada na 

Prefeitura Municipal; 2- Qual foi a data da reunião com os empreendedores para 

participarem das estandes, horário e local da reunião; 3- Quantos estandes foram 

ocupados por empreendimentos do município; 4-Quais foram os empreendimentos do 

município que participaram da feira; 5- Qual o valor total do evento; 6- Cópia integral dos 

contratos para a realização da feira; 7- Qual a data de início da publicação do evento. 

Vereador Autor: Jeferson Lagares Oliveira. Requerimento n° 092/2023, Requer que 

encaminhe as seguintes informações: 1- Cópia integral da licitação, modalidade Pregão 

eletrônico n° 007/2023, processo administrativo n°001067/2023; 2- Entendendo-se por 

documentação, todos os documentos da fase licitatória, habilitação, julgamento, 

homologação e adjudicação, os contratos e aditivos oriundos dessa licitação; 3- 

Eventuais contratos de trabalho avulsos celebrados   entre a contratada e terceiros, 

medições e pagamentos, toda a documentação relativa a fase da contratação, como 

também a fase de execução do referido pregão; 4- Quantitativo de animais castrados. 

Vereador Autor: Jeferson Lagares Oliveira. Requerimento n°093/2023, Requer que 

encaminhe as seguintes informações: 1- Quais os estagiários estão lotados na 

secretaria de assistência social; 2- Quais os estagiários estão lotados na secretaria de 

meio ambiente; 3- Quais os graus de ensino os estagiários estão cursando; 4- Cópia do 

contra-cheque de cada estagiário; 5-  Carga Horária de cada estagiário. Vereador Autor: 

Jeferson Lagares Oliveira. Requerimento n°094/2023, Requer que encaminhe as 

seguintes informações: 1- Cópia integral de todas as licenças de terraplanagem e 

construção na zona rural e urbana do Distrito de Pedra Menina de janeiro de 2022  até a 

presente data; 2- Cópia dos protocolos de cada pedido de licença, contendo data 



 

 

 

protocolada e localização de terraplanagem, janeiro de 2022, até a presente data; 

Vereador Autor: Jeferson Lagares Oliveira. Requerimento n° 095/2023, Requer as 

seguintes informações: 1- Cópia integral dos embargos feitos em secadores de café; 2- 

Nome do responsável que fez a abordagem para o embargo; 3-  Qual o motivo de ter 

sido embargado os respectivos secadores; 4- Cópia  do papel timbrado que foi usado 

para as notificações. Vereador Autor: Jeferson Lagares Oliveira. Requerimento n°  

096/2023, Requer as seguintes informações: 1- Cópia da legislação que estão usando 

para fazer os embargos de calçamentos em propriedades particulares; Vereador Autor: 

Jeferson Lagares Oliveira. Requerimento n° 097/2023, Requer as seguintes 

informações: 1- Cópia dos valores gastos na limpeza de veículos no lava jato, no ano de 

2023, contendo marca do veículo, placa e o dia que foi realizado a limpeza. Vereador 

Autor: Jeferson Lagares Oliveira. Requerimento n° 098/2023, Requer as seguintes 

informações: 1- Cópia do contrato de compra e venda, contendo metragem, valor e a 

localização do terreno para a escola de Pedra Menina. Vereador Autor: Jeferson 

Lagares Oliveira. Requerimento n° 099/2023, Requer as seguintes informações: 1- 

Cópia da carga horária dos fiscais de saúde; 2- Valores recebidos mensalmente de 

janeiro ano em curso até o presente mês; 3- Valores referentes a salário base, 

gratificações, horas extras e descontos. Vereador Autor: Sebastião Nivaldo Alves. Em 

seguida passou-se à Leitura das Epígrafes de Leis encaminhadas à essa Casa. Não há 

Epígrafes de Leis.Em sequência, passou-se ao Grande Expediente, foi dada a palavra 

aos vereadores para tratarem de assuntos de sua livre escolha, com duração da fala de 

8 minutos cada um. Presidente Convida o Vereador Antônio Raimundo ( Toninho) para 

que faça o uso da tribuna. Vereador Toninho da um boa noite a todos e em seguida 

comenta sobre o evento que aconteceu em Pedra Menina, que foi um sucesso em 

movimento no local, Coffe Wine e Beer. Vereador Raimundo pede a parte e parabeniza 

por lembrar dessa assunto, porque r4e3almente foi muito boa a festa. Vereador Toninho 

retoma e faz um convite pra quem é apaixonado por futebol para a semi final do 

campeonato municipal. Entrando em outro assunto ele agradece ao ex-vereador, Sandro 

Gorini que está marcando presença com a gente aqui e cita que foi um grande parceiro. 

Por fim ele deseja uma boa noite a todos e que fiquem com Deus. Em seguida 

Presidente convida o Vereador Bruno para que faça o uso da tribuna. Vereador Bruno da 



 

 

 

um boa noite a todos e parabeniza o pessoal da associação que esta presente, porque 

sabe o quanto é importante ter uma associação ativa na nossa comunidade. Em seguida 

ele fala sobre sua indicação que é o retorno do atendimento do ponto de apoio da 

estratégia de saúde da família na comunidade do Cerro. Cita o quão é importante haver 

atendimentos lá naquela comunidade, por ter pessoas mais de idade que não consegue 

vim até Dores, entre outras coisas. Então ele pede ao Chefe do Poder Executivo que 

atenda essa indicação e cita que já tem o mais difícil que é o ponto de apoio. Em 

seguida ele cita sobre o campeonato que esta havendo e cita que teve algumas 

reclamações dos jogadores, que não tinha água no campo, não tinha vestiário, então diz 

que a gente tem que estar cobrando essas coisas e em cima desse assunto ele solicita 

um ofício. Vereador Carola pede a parte e parabeniza por ter tocado nesse assunto e diz 

que acha que é questão de ética e respeito ter um vestiário para que os jogadores 

possam trocar de roupa, cita ainda que não é por falta de dinheiro que não tem e 

comenta da sua indignação sobre isso. Em seguida Vereador Bruno fala a respeito de 

um requerimento que ele pediu de quais as comunidades que estão recebendo os 

blocos que estão tirando das ruas, cita que já fez 2 vezes esse requerimento e 

parabeniza o Chefe do Poder Executivo pela resposta que foi: Informamos que os blocos 

e paralelepípedos foram utilizados nas seguintes localidades, Igreja Parada Pimentel, 

Igreja Córrego dos Nunes, Igreja Católica de Pedra Menina, Monte Verde, Juquinha 

Gomes, Rua Gabriel Belford e a área de transbordo. Por fim ele deseja uma boa noite a 

todos. Em seguida Presidente convida o Vereador Gustavo para que faça o uso da 

Tribuna. Vereador Gustavo da um boa noite a todos e inicia suas falas com a notícia 

muito boa daquela população que depende da ponte de Mundo Novo, onde foi feito um 

improviso ali que a chuva de janeiro levou a ponte e cita sobre os recursos conquistados 

para realizar essa ponte o mais rápido possível. Vereador Bruno pede a parte e 

parabeniza o Vereador o Chefe do Poder Executivo e cita que sabe que as coisas não 

acontecem tão rápido e cita que já tinha solicitado pra fazer essa ponte também. 

Vereador Gustavo diz que tem outra notícia bacana e interessante para a comunidade 

de Mundo Novo, cita que está pronto o projeto já esta autorizado para licitar o novo ESF, 

que vai trazer mais comodidade e vai dar mais dignidade para aquelas pessoas que 

necessitam. Em seguida ele diz que gostaria de enviar um ofício mais uma vez que já foi 



 

 

 

pedido várias vezes aqui nessa casa para o Prefeito de Espera Feliz, convidando a ele 

mais uma vez para fazer uma parceria para que  agente calce aquele trecho que liga da 

ponte até o asfalto. Por fim ele deseja um boa noite a todos. Presidente convida o 

Vereador Jeferson para que faça o uso da tribuna. Vereador Jeferson da um boa noite a 

todos e ele começa fazendo uma pequena homenagem para o Ivan, Anadson e Ronaldo 

Carvalho e cita que esses três por um bom tempo prestaram serviços de alta relevância 

no Parque Nacional do Caparaó na portaria Capixaba, cita que ele realmente fizeram a 

diferença, um trabalho de excelência. Em seguida ele fala que recebi um 

questionamento a respeito dos monitores dos transporte escolar, foi aprovado aqui 

nessa casa a Lei Complementar de n° 086/2022 , fala que foi criado o cargo público 

municipal de monitor de transporte escolar, foi aprovado 8 vagas com 40 horas 

semanais e com isso recebeu o questionamento que durante o trajeto da casa até a 

escola não tem educador físico, então os monitores só estão acompanhando na hora de 

voltar, ou seja quando sai da escola para casa, diz que gostaria de solicitar o executivo 

que possa estar verificando essa questão se isso realmente estar acontecendo  e se tiver 

acontecendo que ele tome as providências. Vereador Carola pede a parte e cira que 

semana passada ele foi a Pedra Menina e por azar ou sorte ele encontrou com o ônibus 

escolar e quando ultrapassou ele, estava descendo 4 crianças em uma encruzilhada em 

um lugar de muito perigo e ele diz que reparou que quando as crianças desceram elas já 

atravessam antes do ônibus sair, então é muito perigoso que aconteça um acidente. 

Vereador Bruno pede a parte e cita que quando esse projeto veio a essa casa ele votou 

com o maior prazer porque a gente vê a necessidade de ter esse monitor para tomar 

conta dessas crianças no transporte, para que previna de acontecer algo e parabeniza o 

Vereador por estar cobrando. Vereador Nelson pede a parte e parabeniza por levantar 

esse assunto e cita que ainda não viu monitores saindo 5 horas da manhã com o ônibus, 

sai só o motorista e cita que a importância desse monitor é muito grande. Vereador 

Jeferson traz outra cobrança para essa casa, Pedra Menina esta sem escola municipal 

estão usando o prédio da escola do estado, cita que em 2021 foi feita uma promessa 

que segundo o executivo no final de 2022 já teria obra dando início e até hoje o terreno 

esta lá parado. Então fica aqui mais uma cobrança para que o executivo possa tomar as 

providências o quanto antes. Por fim ele deseja uma boa noite a todos. Presidente 



 

 

 

convida o Vereador Bruno para que assuma a presidência para que ele possa fazer o 

uso da tribuna. Vereador Marlon (Presidente) da um boa noite a todos e começa dizendo 

sobre a associação de Mundo Novo, onde há membros presente na reunião para o 

projeto que será votado, se colocando a disposição para qualquer coisa que eles 

precisarem. Em seguida ele solicita que encaminhe um ofício ao Poder Executivo, um 

pedido simples mas é um pedido da população de quem freqüenta o campo Society, de 

suma importância que faça alguns reparos simples, com solda e refletores. Em seguida 

ele fala sobre uma coisa que tem sido cobrado diariamente que é um direito da 

população, sobre a torre de TV digital essa torre já foi instalada tem mais de 6 meses e 

não funciona, então cita que ele procurou saber o porque ela não esta funcionando e a 

empresa Seja Digital esta deixando a desejar, então com isso ele solicita que seja 

enviado um ofício a essa empresa cobrando que o mais rápido possível coloque para 

funcionar essa torre. Vereador Gustavo pede a parte e diz que hoje coincidentemente 

recebeu um vídeo de um colega, justamente que algumas pessoas ainda não estão 

sabendo mas ela já esta sim disponível em alguns canais, TV Brasil, TV escola, entre 

outros. Vereador Marlon deseja encaminhar um ofício pedindo ao Chefe do Poder 

Executivo que faça uma divulgação para que todos fiquem ciente. Vereador Bruno pede 

a parte e diz que ontem também recebeu uma reclamação de que a TV não esta 

funcionando e diz que quer assinar junto com o Vereador Marlon, e diz que gostaria de 

saber como esta funcionando. Vereador Marlon em seguida diz que na oportunidade 

quer voltar em um assunto que falou na semana passada que é do vestiário da quadra 

do Distrito de Mundo Novo e diz que não tem dúvida de que o vestiário pertença a 

escola mas o que custa fazer um trabalho compartilhado com a população, tendo me 

vista que Mundo Novo não tem uma quadra popular. Então ele pede para que 

encaminhe um ofício ao Chefe do Poder Executivo perguntando qual a dificuldade de 

fazer esse trabalho compartilhado com o distrito de Mundo Novo?. Por fim ele agradece. 

Presidente convida o Vereador Nelson para que faça p uso da tribuna. Vereador Nelson 

da um boa noite a todos e cita que está a disposição da associação de Mundo Novo 

para qualquer ajuda que precisar. Em seguida ele fala sobre o ponto de apoio na 

comunidade do cerro que Vereador Bruno já havia citado e aproveita e cita que ali 

ajudava muito a população de lá, pois não tinha que sair de lá e vim na rua para 



 

 

 

consultar, com pessoas que não tem acessibilidade com carro, então diz que é muito 

importante que volte a funcionar.  Vereador Bruno pede a parte e cita que lá tinha todos 

os procedimentos que tem na Sede do município e pensa que não só lá tem que voltar 

com esses atendimentos. Em seguida Vereador Nelson cita sobre a satisfação que o 

Vereador Bruno teve com a resposta das pedras e não tem nada disso, porque falou só 

das pedras que foram mandadas para as igrejas e as propriedades particulares? ele 

falou? Então acho que o senhor não devia estar satisfeito. Ele cita também sobre a 

ponte de Mundo Novo que vai sair e parabeniza o governo em nome do secretário de 

agricultura Ênio Bergoli, porque o empenho é do Governador.  Em  seguida ele cita 

sobre os requerimento que vem sendo feito, que a população irá ficar de boca aberta 

quando ver o resultado desses requerimentos. Vereador Jeferson pede a parte e 

comenta sobre os requerimentos e cita que ainda vai fazer um vídeo explicando 

detalhadamente e diz que só esse ano a Câmara já entrou com 4 mandatos de 

segurança contra o Executivo por ele não responder os requerimentos. Vereador Carola 

pede a parte e cita sobre os requerimentos também e diz que a intenção deles é fazer 

live, vídeos para mostrar a população essas coisas. Por fim Vereador Nelson agradece. 

Presidente convida o Vereador Raimundo para que faça o uso da tribuna. Vereador 

Raimundo da um boa noite a todos e ele diz que esta com a disposição da associação 

para o que precisar. Em seguida ele comenta sobre a festa que teve em Pedra Menina, 

onde foi um sucesso, organização excelente, estrutura, tudo, diz ainda que só foi 

elogios. Parabeniza o executivo e a Secretária Josinha por realizar essa festa. Em 

seguida ele comenta sobre um trabalho de prevenção que o executivo esta fazendo, cita 

que Pedra Menina tem vários trechos que nas épocas das águas descem enxurradas e 

que entope o calçamento ou asfalto, então esta fazendo esse trabalho de prevenção 

para as próximas chuvas, que são as caixas secas, então ele agradece ao executivo por 

esse trabalho. Fala também que o Vereador Gustavo a um tempo atrás trouxe 

problemas para essa tribuna mas que ele sempre volta aqui para trazer a solução, 

inclusive falando da ponte de Mundo Novo, onde hoje já trouxe o inicio da solução. Por 

fim ele agradece a oportunidade e deseja um boa noite a todos. Presidente convida o 

Vereador Carola para que faça o uso da tribuna. Vereador Carola da um boa noite a 

todos e ele começa citando sobre a devassa que tem feito na Pedra Menina, ele pede 



 

 

 

que o Vlad coloque as fotos e diz que ali esta para todos verem que sempre cai no meu 

colo essas demandas, cobrando a fiscalização da Secretaria de Meio Ambiente, IDAF, 

IBAMA, cita que o pessoal de Pedra Menina teve que ir para as redes sociais para 

conseguir a fiscalização. Ele pede um Requerimento pra saber em qual momento o 

secretário, sobrinho do Prefeito foi lá fazer uma fiscalização?. Vereador Jeferson pede a 

parte e concorda com o Vereador Carola sobre o que ele disse. Cita sua indignação com 

essa situação também. Vereador Carola cita que eles fazem vista grossa para pessoas 

com dinheiro, mas quando é o pobre eles não perdoam. Em seguida ele diz que um 

morador da comunidade de Mundo Novo ligou pra ele revoltado que foi procurar médico 

no Mundo novo e não tinha, então cita que pediu a ele pra falar qual que seria o médico 

que ele tava precisando, ele ficou tão nervoso que não respondeu, ele cita que gosta de 

falar isso na tribuna porque eles postam que o ESF ta cheio de remédio e no outro dia já 

não tem remédio, sempre faltando. Vereador Nelson pede a parte e cita sobre as pessoa 

que vão no médico pedir um exame, quando volta pra mostrar já é outro médico, porque 

ninguém para nesse município.  Vereador Carola cita que tem vereador aqui nessa casa 

que fica debochando, fazendo gestos, então ele deixa o recado para que faça na frente 

dele, não nas costas. Por fim ele agradece. Ordem do dia. Votação do projeto de Lei do 

Legislativo n°002/2023, Dispões sobre a declaração de utilidade pública da Associação 

dos Agricultores Familiares do Mundo Novo (APRONOVO) deste município de Dores do 

Rio Preto e dá outras providências. Aprovado por unanimidade. Votação do Projeto de 

Lei Ordinário n°010/2023, "Altera o inciso III do artigo 1° da Lei Municipal n°990/2022 

que autoriza o Poder Executivo Municipal a absorver os trechos rodoviários estaduais 

urbanos que são de responsabilidade do Departamento de Edificações e de Rodovias do 

estado do Espírito Santo - DER-ES." Vereador Gustavo como líder do Governo pede 

para que seja retirado de pauta de acordo com o Art. 24. é facultado ao líder do Prefeito 

retirada de pauta quaisquer projetos, de autoria do Executivo Municipal, antes da 

votação em plenário. Votação do Projeto de Lei Ordinária n° 011/2023, "Altera o dia 

Municipal do Evangélico". Aprovado por unanimidade e havendo emendas. Sem mais 

assuntos a serem tratados, declaro encerrada a sessão e convido a todos para a 

próxima sessão ordinária que será realizada no dia 03 de Agosto de 2023, obrigado pela 

participação e tenham todos uma boa noite. Sem mais para o momento, eu Jeferson 



 

 

 

Lagares Oliveira, lavro a presente Ata que, após lida e achada conforme, segue 

assinada por todos os vereadores. 

 

 

    

                                                               Dores do Rio Preto, 06 de Julho de 2023 
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